

跨國交流促進農業永續 駐台外交暨農業人員 參訪本場研發成果與 淨零示範

農業部國際事務司於 11 月 21 日帶領來自以色列、日本、比利時、荷蘭、泰國、丹麥、澳洲、美國、英國、加拿大及匈牙利等約 20 個國家的外交暨農業官員，參訪本場於宜蘭三星的蘭陽分場。本場向外賓展示臺灣精進的農業育種技術與淨零碳排的實踐成果。

分場園藝研究室張中行助研員首先向參訪團進行業務簡報，包含應對氣候變遷的青蔥'蘭陽 5 號'、具醫療保健潛力的苦瓜'花蓮 1 至 8 號'、臺灣首個燉飯米品種'花蓮 26 號'、農業部首個於歐盟申請品種權的蝴蝶蘭'花蓮 1 號 - 粉蘋果'、抗

番茄黃化捲葉病番茄'花蓮 24 號 - 友愛'等新育成品種及番石榴新型套袋、雷射驅鳥設備、無人機投放蜂球技術等。隨後大家至仙草花海感受地景之美，並轉往行健有機農產合作社參訪循環農業場域。

在行健合作社，本場倪禮豐助研員現場以強制通氣型碳化桶為示範，說明無煙碳化稻殼技術，將農業廢棄物轉化為可改良土壤並固存二氧化碳的「碳化稻殼」，實踐零廢棄目標。參訪最後，外賓透過蔥油餅 DIY 體驗食農教育，親手感受宜蘭青蔥的獨特魅力。此次交流成功向國際展現臺灣科技研發與循環經濟的農業新典範。✿



▲本場向外賓說明場內近年育成新品種及技術



▲外賓參訪強制通氣型碳化桶製作碳化稻殼